

Lección mal aprendida

La neutralidad no es la derrota ni la afrenta

El derecho de España a comerciar

Desde que tuvimos la primera noticia de la detención en Génova de paquetes postales dirigidos a España desde Alemania...

Callamos, no obstante, pensando que el Gobierno se habría apresurado a reclamar y que no convenía entorpecer su acción...

Más hoy, al par de la noticia de que el señor marqués de Lema se ha dirigido a nuestro ministro en Londres para que reclame oportunamente...

Es indiscutible que esa conducta de todos los beligerantes es un atentado a la neutralidad tal como los acuerdos internacionales la habían regulado...

Es indiscutible que esa conducta de todos los beligerantes es un atentado a la neutralidad tal como los acuerdos internacionales la habían regulado...

Es indiscutible que esa conducta de todos los beligerantes es un atentado a la neutralidad tal como los acuerdos internacionales la habían regulado...

Es indiscutible que esa conducta de todos los beligerantes es un atentado a la neutralidad tal como los acuerdos internacionales la habían regulado...

Es indiscutible que esa conducta de todos los beligerantes es un atentado a la neutralidad tal como los acuerdos internacionales la habían regulado...

Es indiscutible que esa conducta de todos los beligerantes es un atentado a la neutralidad tal como los acuerdos internacionales la habían regulado...

Es indiscutible que esa conducta de todos los beligerantes es un atentado a la neutralidad tal como los acuerdos internacionales la habían regulado...

Es indiscutible que esa conducta de todos los beligerantes es un atentado a la neutralidad tal como los acuerdos internacionales la habían regulado...

Es indiscutible que esa conducta de todos los beligerantes es un atentado a la neutralidad tal como los acuerdos internacionales la habían regulado...

de la lógica, de la prudencia y de la neutralidad datista!

"Pero ¿cómo crear en la eficacia de esas alegaciones?", pregunta a continuación el diario liberal-conservador con una ingenuidad inefable...

Ya lo saben los vecinos de Castellón. ¿Cómo creer en la eficacia del Estado español, bajo el poder del Sr. Dato, para algo más que cobrar contribuciones y multiplicar gabelas...

"No hay que confiar en el éxito de las reclamaciones, y tanto menos cuanto más débil sea la posición del neutral lastimado..."

Debiles son, sin embargo, Holanda, y Suecia, y Dinamarca, y Noruega, y han reclamado, y generalmente se les ha atendido, y siempre se les ha contestado razonada y respetuosamente...

Ya en su día, apenas sufrimos la primer vejación inglesa, EL DEBATE llamó la atención del señor presidente del Consejo, y le dió la fórmula...

Es indiscutible que esa conducta de todos los beligerantes es un atentado a la neutralidad tal como los acuerdos internacionales la habían regulado...

Es indiscutible que esa conducta de todos los beligerantes es un atentado a la neutralidad tal como los acuerdos internacionales la habían regulado...

Es indiscutible que esa conducta de todos los beligerantes es un atentado a la neutralidad tal como los acuerdos internacionales la habían regulado...

Es indiscutible que esa conducta de todos los beligerantes es un atentado a la neutralidad tal como los acuerdos internacionales la habían regulado...

Es indiscutible que esa conducta de todos los beligerantes es un atentado a la neutralidad tal como los acuerdos internacionales la habían regulado...

Es indiscutible que esa conducta de todos los beligerantes es un atentado a la neutralidad tal como los acuerdos internacionales la habían regulado...

Es indiscutible que esa conducta de todos los beligerantes es un atentado a la neutralidad tal como los acuerdos internacionales la habían regulado...

Es indiscutible que esa conducta de todos los beligerantes es un atentado a la neutralidad tal como los acuerdos internacionales la habían regulado...

neutralidad absurda, pernicioso y que raboriza.

Y España, que ha dicho tan claro que quiere ser neutral, y nada más que neutral, no quiere serlo con esa neutralidad...

La neutralidad que España y el mero pundonor nacional exigen, es la que el día 27 describía nuestro ilustre colaborador Ortiva, autoridad gloriosa del Derecho internacional en Europa y en el mundo...

"Los aliados y los que con ellos simpatizan obran los unos y excusan los otros, como si la neutralidad fuera sólo un deber y no tuviera la necesaria compensación de un derecho..."

"Nada más falso: al deber de no intervenir en los actos hostiles corresponde el derecho de proseguir en sus relaciones con los beligerantes como si la guerra no existiera..."

El derecho del neutral al libre comercio de recibir mercancías y expedirlas a los combatientes es tan inviolable como el de la libertad é inmunidad de su territorio."

UN HOMBRE DE VOLUNTAD

El pasado invierno ha sido cruel para los obreros de este puerto. La honda crisis que sufrió Huelva y su provincia...

VULGARIZACIÓN MARÍTIMA

En la época de nuestras glorias coloniales era axiomático que todos los marinos comían buen pescado, bebían buen café y fumaban buen tabaco...

UNA VERDAD DE GRAN TRANSCENDENCIA

En la época de nuestras glorias coloniales era axiomático que todos los marinos comían buen pescado, bebían buen café y fumaban buen tabaco...

Los marinos se sacrificaban, pero su sacrificio estaba compensado por el éxito en la educación de los hijos, por el bienestar de una casa montada con la sumptuosidad y alegría que da la abundancia...

Mas ocurrió la catástrofe nacional del 98. Por uno de esos espejismos fáciles en las multitudes, creyeron equivocada y desgraciadamente que este modo de vivir formaba marinos más civiles que militares, y atribuyeron a ellos las consecuencias de un siglo de política desastrosa...

Mermado recursos al personal, hacerlos más austeros, hasta quitarles el bienestar de clase elevada y hacerlos descender en categorías, en rango, en consideraciones y en sueldos...

El oficial naval perdió su bienestar, pero al mismo tiempo España fué perdiendo, poco a poco, aquella savia vital que la llevó a los laureles del Callao y que mantuvo corazones entusiastas y enardecidos en las aludidas colonias...

Los Gobiernos decían a la nación: Tenemos muchos barcos y nos cuestan muy poco. Con treinta millones hay escuadra, cañones, torpederos, servicios de pesca, Comandancias de Marina...

Continuar la política suicida del engaño, inocente engaño de niños, que se cifra en aceptar como bueno todo lo que llena un hueco de las listas de organización de nuestros buques...

Bran exclamaciones y gritos del pueblo hambriento y sin amparo.

Huelva se fija en un hombre. En el propector de sus niños desvalidos, en el maestro por vocación y por amor a Cristo y a los pobres...

La Prensa señala al Hustrer pedagogo, Sr. Siurot, como el único que puede sacar a los niños del estado en que se hallaban.

Los niños toman sus garbanzos, sus "papas", ó patatas, con carne, chorizo y otras menudencias, á más del vino correspondiente, café y pan abundante.

Los niños, cuando comenzó la empresa, no creían que aquel bienestar podría ser duradero. Los días preguntaban:

—Y esto va á ser todos los días? —Don Manuel, ¿vengo mañana? —Esto es "mejó" que el "Hoté" de París.

—Que peché "é comé" me he "dao". —Es "posible" que haya en el mundo "tanta comía".

En varios puntos de Siberia se registran sublevaciones, por negarse sus habitantes á alistarse en el Ejército.

COMUNICADOS OFICIALES

La flota rusa ha bombardeado las fuertes y baterías del Bósforo. Un buque turco fué volado por las granadas moscovitas.

COMUNICADOS OFICIALES

En Schapnell ha sido herido levemente el comandante general alemán, von Kluk.

En el ferrocarril de Wirballen á Kowno cerca de Pilwizki fracasó un ataque ruso con considerables pérdidas para ellos.

En la región de Krasnopol los alemanes hicieron más de mil rusos prisioneros, entre ellos un escuadrón de hulanos de la guardia con todos sus caballos.

En el Oeste del Niemen los combates revisten carácter de ofensiva, tanto por las fuerzas rusas como por las alemanas.

En la región de Ypres hemos hecho saltar con una mina un puesto de vigía alemán.

Después de un violento combate, nuestra ganancia fué mantenida en todo su conjunto. El enemigo consiguió instalarse en algunas de sus antiguas trincheras, pero le quitamos una mayor proporción en otros puntos.

Después de un violento combate, nuestra ganancia fué mantenida en todo su conjunto. El enemigo consiguió instalarse en algunas de sus antiguas trincheras, pero le quitamos una mayor proporción en otros puntos.

DE LA GUERRA EUROPEA

LAS TROPAS ALEMANAS TOMAN POR ASALTO TAUROGGEN

LOS RUSOS PIERDEN MAS DE 1.300 PRISIONEROS Y CINCO AMETRALLADORAS

EL GENERAL VON KLUK, HERIDO LEVEMENTE

En los Eparges los alemanes recuperaron algunas de sus antiguas trincheras.

En el resto de la línea francesa no ha habido variación.

Los germanos tomaron por asalto Tauroggen, y cogieron 300 prisioneros rusos.

En Krasnopol hicieron también más de mil prisioneros moscovitas.

Continúan los combates en los Carpátos, habiendo caído en poder de los austriacos 1.400 prisioneros rusos.

Las tropas anglo-francesas evacuaron á Lemnos.

Los ingleses ocuparon Tenedos.

En varios puntos de Siberia se registran sublevaciones, por negarse sus habitantes á alistarse en el Ejército.

La flota rusa ha bombardeado las fuertes y baterías del Bósforo.

Un buque turco fué volado por las granadas moscovitas.

Las escuadras aliadas han acordado dar en breve un ataque decisivo á los Dardanelos.

En los Dardanelos ha sido echado á pique un crucero francés.

Un submarino germano ha echado á pique á otro vapor británico.

En Schapnell ha sido herido levemente el comandante general alemán, von Kluk.

Dicen de Roma que el Gobierno italiano ha celebrado Consejo, tomando acuerdos de importancia extraordinaria.

COMUNICADOS OFICIALES

DEL ESTADO MAYOR RUSO

PETROGRADO 29.

Un comunicado oficial dice así: "En los Carpátos la ofensiva rusa se desarrolla sobre todo en dirección á Bartfeld, donde tomamos al asalto una nueva línea de alturas en un frente de unas 35 verstas."

Tres batallones austriacos fueron aniquilados en esta acción."

SERVICIO TELEGRAFICO DEL CUARTEL GENERAL AUSTRO-HUNGARO

NORDBEICH 29 (23 m.)

Dicen oficialmente de Viena que en el día de hoy no ha cambiado la situación en los Carpátos. Han caído en poder de los austriacos 1.200 rusos, y á raíz de la persecución de éstos en el Norte de la Bukovina, otros 200.

VIENA 29 (23,20 n.)

Las últimas noticias oficiales dicen que continúan las luchas en los Carpátos. Después de una lucha de varias horas fueron rechazados los ataques rusos dirigidos contra las alturas al Oeste de Benjabloty, sufriendo éstos considerables pérdidas.

Los regimientos de la cuarta división de Caballería, así como la primera brigada de Infantería de Landsturns, fueron los que más se distinguieron en estas luchas y en las de los últimos días, rechazando repetidas veces á su enemigo, numéricamente superior.

Al Norte del paso de Urkow fracasaron los ataques nocturnos rusos, ante el certero fuego austriaco.

En el frente Sur de la Galitzia oriental, bombardeo de Artillería.

Las fuerzas rusas que al Este de Zatiszkyk intentaron franquear el río Dniester, fueron obligadas á repararlo tras reñida lucha.

En la Polonia rusa y la Galitzia occidental sólo hubo duels de Artillería.

Fracasó por completo un ataque nocturno ruso emprendido en Bosesinna (Polonia rusa).

SUBLEVACIONES EN SIBERIA

SERVICIO TELEGRAFICO

DEL ESTADO MAYOR RUSO

PETROGRADO 29.

En el Oeste del Niemen los combates revisten carácter de ofensiva, tanto por las fuerzas rusas como por las alemanas.

NOTICIAS OFICIALES

VON KLUK, HERIDO

SERVICIO TELEGRAFICO

DEL ESTADO MAYOR RUSO

NORDBEICH 29 (23,30)

El Gran Cuartel general alemán comunica que en todo el frente occidental la jornada ha sido tranquila.

Sólo en las selvas de las Argonas y en Lorena hubo algunos pequeños encuentros favorables para los alemanes.

El comandante general von Kluk fué herido ligeramente por un Schrapnell al inspeccionar las posiciones avanzadas del Ejército.

Su estado es satisfactorio.

SERVICIO TELEGRAFICO

DEL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS 29.

El parte oficial de las tres de la tarde dice así:

"En la región de Ypres hemos hecho

saltar con una mina un puesto de vigía alemán.

En los Eparges el enemigo ha intentado recuperar las trincheras que perdió el día 27.

Después de un violento combate, nuestra ganancia fué mantenida en todo su conjunto.

El enemigo consiguió instalarse en algunas de sus antiguas trincheras, pero le quitamos una mayor proporción en otros puntos."

OTRO VAPOR INGLES A PIQUE

SERVICIO TELEGRAFICO

LONDRES 29.

Ha sido torpedeado un vapor inglés yéndose á pique á la altura de Cornwall.

EN LOS CARPATOS

FURIOSOS ATAQUES DE LOS RUSOS

COMUNICADOS OFICIALES

SERVICIO TELEGRAFICO

DEL ESTADO MAYOR RUSO

PETROGRADO 29.

Un comunicado oficial dice así: "En los Carpátos la ofensiva rusa se desarrolla sobre todo en dirección á Bartfeld, donde tomamos al asalto una nueva línea de alturas en un frente de unas 35 verstas."

Tres batallones austriacos fueron aniquilados en esta acción."

SERVICIO TELEGRAFICO DEL CUARTEL GENERAL AUSTRO-HUNGARO

NORDBEICH 29 (23 m.)

Dicen oficialmente de Viena que en el día de hoy no ha cambiado la situación en los Carpátos. Han caído en poder de los austriacos 1.200 rusos, y á raíz de la persecución de éstos en el Norte de la Bukovina, otros 200.

VIENA 29 (23,20 n.)

Las últimas noticias oficiales dicen que continúan las luchas en los Carpátos. Después de una lucha de varias horas fueron rechazados los ataques rusos dirigidos contra las alturas al Oeste de Benjabloty, sufriendo éstos considerables pérdidas.

Los regimientos de la cuarta división de Caballería, así como la primera brigada de Infantería de Landsturns, fueron los que más se distinguieron en estas luchas y en las de los últimos días, rechazando repetidas veces á su enemigo, numéricamente superior.

Al Norte del paso de Urkow fracasaron los ataques nocturnos rusos, ante el certero fuego austriaco.

En el frente Sur de la Galitzia oriental, bombardeo de Artillería.

Las fuerzas rusas que al Este de Zatiszkyk intentaron franquear el río Dniester, fueron obligadas á repararlo tras reñida lucha.

En la Polonia rusa y la Galitzia occidental sólo hubo duels de Artillería.

Fracasó por completo un ataque nocturno ruso emprendido en Bosesinna (Polonia rusa).

SUBLEVACIONES EN SIBERIA

SERVICIO TELEGRAFICO

DEL ESTADO MAYOR RUSO

PETROGRADO 29.

Según dicen el "Hamburger Fremdenblatt" y el "Aftensbladet", de Estocolmo, en una carta recibida de Tomsk (Siberia), en las poblaciones de Barnaul Tomsk y de Nicolajewsk se produjeron sublevaciones, durante los llamamientos á filas, por oponerse estas poblaciones al alistamiento, defendiéndose detrás de las barricadas.

Las tropas sólo pudieron dominarlas con el fuego de los cañones y ametralladoras.

Reina gran indignación contra las autoridades rusas.

ATAQUE A LOS DARDANELOS

SERVICIO TELEGRAFICO

ASALTO DECISIVO

LONDRES 29.

Noticias recibidas de Nondrés dicen que los almirantes de las escuadras aliadas han celebrado un Consejo, al que han asistido los capitanes de los buques, acordando dar un asalto definitivo á los Dardanelos en fecha muy próxima, á cuyo efecto los capitanes de los buques han recibido instrucciones especiales.

Los franceses han declarado que están dispuestos á forzar el paso de los Dar-

ULTIMA HORA

TRES VAPORES A PIQUE

53 MUERTOS Y 16 HERIDOS

SERVICIO TELEGRAFICO

El parte oficial francés de las once de la noche. PARIS 29.

El comunicado oficial de las once de la noche dice así: "El enemigo ha anegado el Niouport-Ville y Niouport-Bains, causando daños sin gran importancia en un puente tendido sobre el Isar."

Los turcos se retiran hacia Akaba.

Un informe oficial publicado el viernes en el Cairo dice que las bajas británicas sufridas en el encuentro del día 23 a unos 16 kilómetros al Este de Kundil, fueron tres muertos y 16 heridos.

Confirmación de la noticia.

Oficialmente confirman la destrucción por los submarinos alemanes de los vapores Fahaba y Agula. Del primero han desaparecido 110 personas, y del Agula, 26.

El vapor "Hench"

A las doce de la noche ha fondeado el vapor inglés Hench, procedente de Alejandría.

Viene a recoger cargamento de azogue con destino a Liverpool. El temporal hace penoso el viaje de dicho buque.

Varios buques ingleses que encontraron reconocieron su documentación.

Submarino hundido?

Un barco de pasajeros, de Rotterdam a Carwich, fué atacado ayer por un submarino alemán, frente a la costa holandesa.

El capitán dirigió su buque contra el submarino, el cual sufrió un fuerte choque, y probablemente se hundió.

Se confirma la pérdida del "Vosgos"

El sábado el vapor inglés Vosgos fué echado a pique en el canal por un submarino alemán, después de una persecución de dos horas.

El ingeniero en jefe y una pasajera fueron muertos, y varios tripulantes resultaron heridos.

Todos fueron recogidos por un guardacostas inglés.

Bombas sobre Calais.

El sábado por la mañana un aeroplano alemán lanzó varias bombas sobre Calais, causando daños insignificantes.

NOTAS DEL FERROL SECTARISMO EN ACCION

Hace ya quince días que dimité su cargo el alcalde conservador Sr. Zelada, y transcurrido el tiempo y el ministro de la Gobernación no nombra al que ha de sucederle.

Por ello es envergadura de la Alcaldía el primer teniente alcalde, Sr. Pérez Lago, salido al partido republicano.

El Sr. Pérez Lago dio orden de que según tradición costumbre, la cuadrilla municipal llevase a cabo los trabajos previstos para la erección del monumento de Jesús Santo en la parroquia de San Julián, a cuyo frente está el virtuoso arquitecto Sr. Domínguez Sotelo.

Pero el concejal socialista Sr. Pita Cortés, que hubo de encargarse de la Alcaldía, por ausencia del Sr. Pérez Lago, revocó el orden de éste, y como se acerca la festividad del Jueves Santo, se teme que la parroquia de San Julián no pueda hacer uso del monumento.

Los católicos y todas las personas sectaristas están indignadas contra el sectarismo del Sr. Pita Cortés, pues nadie esperaba de él que, aprovechando la corta ausencia del Sr. Pérez Lago, llevase a cabo una medida tan en contra de los sentimientos del pueblo de El Ferrol.

Dícese que el concejal liberal Sr. Paboi, que es segundo teniente alcalde, se encargará de la vara para deshacer lo dispuesto por el concejal socialista mencionado.

Los ánimos están muy excitados. Entre los conservadores reina un gran disgusto por la actitud del ministro de la Gobernación, y piden que se resuelva la dimisión del Sr. Zelada para que la vida del Ayuntamiento vuelva a la normalidad. Mañana se espera al Sr. Pérez Lago.

DON JAIME EN ITALIA

Continúa en Roma Don Jaime de Borbón hasta el día 5 del próximo Abril, que marchará a San Remo.

Si propósito era embarcar para América, pero ha preferido continuar aquí ante la situación de Italia.

Detalles de los combates en Francia

Un testigo presencial con las tropas británicas describe la lucha en los alrededores de Neuve Chapelle desde el avance británico en Octubre.

Dicho pueblo ha estado varias veces en manos de los dos combatientes, sufriendo siempre fuerte bombardeo, por lo que en la actualidad es un montón de ruinas.

El Kaiser y el Archiduque de Austria.

Telegráficamente el Kaiser y el Archiduque heredero celebraron la semana pasada una entrevista en esta población.

Informaciones francesas del curso de la guerra.

Se ha publicado una nueva información francesa de guerra. Explica los grandes esfuerzos hechos por Alemania para poner en acción una superioridad numérica antes de que los aliados hicieran su completa movilización.

Estos esfuerzos llegaron a su límite en la batalla de Flandes. Cuando Alemania perdió esta batalla, también perdió su iniciativa y dirección en la guerra, y se dio cuenta de haber sufrido pérdidas en efectivo, de lo que pudieron librarse los aliados.

Los Estados Unidos e Inglaterra.

Mr. Balfour ha comunicado a la Prensa de los Estados Unidos la fuerte defensa de las represalias británicas contra el comercio alemán.

Mostró que la política inglesa está en armonía con las leyes internacionales, y se ocupa más de los intereses de los neutrales que lo hace el bloque alemán.

53 muertos y 16 heridos.

Un informe oficial publicado el viernes en el Cairo dice que las bajas británicas sufridas en el encuentro del día 23 a unos 16 kilómetros al Este de Kundil, fueron tres muertos y 16 heridos.

Los turcos dejaron en el campo unos 50 muertos y 250 cartucheras con municiones, pero lograron llevarse casi todos sus heridos.

Los turcos se retiran hacia Akaba?

Según un reconocimiento llevado a cabo por un aviador, las fuerzas turcas se retiran hacia Nekhl, en el camino de Akaba.

Declaraciones de von Der Goltz.

El general von Der Goltz, en una entrevista con un corresponsal de un periódico rumano, expresó su confianza en que la escuadra aliada sea rechazada por los fuertes de los Dardanelos.

Declaró que los turcos tienen abundantes municiones para las tropas movilizadas.

Tres barcos a pique en la última semana.

Un informe oficial publicado por el Almirantazgo británico dice que en la última semana sólo tres barcos mercantes han sido hundidos por los submarinos alemanes.

LOS RIEGOS DEL ALTO ARAÓN EL VIAJE DE UGARTE

Precedente de Zaragoza ha llegado a Tardienta, para inaugurar las obras de los riegos del Alto Aragón, el ministro de Fomento, a quien acompañan desde Madrid el director general de Obras públicas Sr. Calderón (D. A.), los diputados a Cortes por Huesca Sres. Alvar, Piñés, Moya y Patás, los ingenieros señores Golaber y Arenas y varios altos empleados del Ministerio de Fomento.

También llegaron el excelentísimo señor Arzobispo de Zaragoza, el capitán general de la región, general Huerta; el alcalde de Zaragoza, el presidente de aquella Diputación, el presidente y fiscal de la Audiencia y el presidente de la Federación Agraria Sr. Jordana.

El ministro fué recibido en Tardienta por los Sres. Armifán y Escuer, el director de las obras Sr. Avello y representantes de las Diputaciones y Ayuntamientos de las dos provincias interesadas en los riegos.

En automóviles que esperaban en Almazara, el ministro y sus acompañantes se dirigieron al lugar en que habían de inaugurarse las obras.

El alcalde de Almadévar saludó al señor Ugarte, dándole la bienvenida y expresando la gratitud de toda la comarca hacia S. M. el Rey y hacia su Gobierno.

Estas palabras fueron contestadas con otras del Sr. Ugarte, que saludó al pueblo de Almadévar, al Ayuntamiento y al alcalde.

El señor Arzobispo de Zaragoza, revestido, dirigióse a un altar que se había levantado al efecto, bendiciendo las tierras y pronunciando un elocuentísimo discurso, en el que, después de dar gracias a S. M. el Rey y a su Gobierno, expresó la satisfacción que sentía al realizar las aspiraciones de la comarca, haciendo votos por el feliz término de las obras.

Habló después el senador Sr. Escuer, que leyó luego una carta del Sr. Gasset, haciendo, por último, uso de la palabra el ministro de Fomento, que dió vivas al Alto Aragón, a España y a los Reyes, siendo contestado con entusiasmo.

Firmada el acta por el ministro, el Prelado y las demás personas, el señor Ugarte sacó la primera paletada de tierra, disparándose gran número de cohetes mientras una banda de música entonaba la Marcha Real.

Seguidamente el ministro y la comisión ocuparon los automóviles, que tomaron la dirección de Huesca.

Ha llegado el Sr. Ugarte, al que se le ha tributado un afectuoso recibimiento. Visitó la Catedral, el Palacio episcopal, el Instituto y el Ayuntamiento, deteniéndose ante la famosa campana de Huesca y en el artístico claustro de San Pedro el Viejo.

En el Asilo de San José, y para conmemorar la inauguración de las obras de los riegos, se sirvió una espléndida comida a los pobres, celebrándose conciertos públicos y otros festejos en la plaza de la Catedral y en la plaza de Camo.

En la Diputación provincial celebróse a las dos de la tarde un banquete, al que asistieron el Sr. Ugarte y sus acompañantes.

Durante la comida reinó la más franca alegría. Al banquete no asistió el diputado señor Valero Hervás, que se sintió repentinamente enfermo, quedando en Zaragoza.

REGRESO A ZARAGOZA

Han llegado de regreso de la inauguración de los riegos del Alto Aragón los Sres. Ugarte y Abilio Calderón.

Ahora se les obsequia con un banquete en el hotel Universo, asistiendo las autoridades y representaciones de las Cámaras de Comercio, Agrícola, Asociación de Labradores, Sindicato de los Riegos y señores y diputados.

Mañana marchará a Tauste a inaugurar las obras del ferrocarril de Gallur a Sádaba.

Asistirán las autoridades. Por la noche regresará a la estación de Casetas para tomar el expreso de Madrid.

ALZA DEL PRECIO DEL PAN

La Junta de Subsistencias, convocada por el gobernador, se ha reunido hoy, asistiendo los barineros y los panaderos.

Los primeros se han comprometido a abastecer de trigo Vizeya hasta que se recoja la próxima cosecha.

Los panaderos anunciaron un alza en los precios del pan, de 0,05, 0,10 y 0,15, según el peso, justificando dicho sobrepeso por el aumento de las harinas.

El gobernador y el alcalde se opusieron al alza hasta que resolviera la ponencia de Subsistencias por temor a un conflicto público.

ESPAÑA Y EXTRANJERO

DESPACHOS TELEGRÁFICOS

COMUNICACION DE CÁDIZ, que ha fondeado en dicho puerto, procedente del de Buenos Aires, el trasatlántico "Barcelona", con 913 pasajeros y abundante carga.

NOTICIAS DE HUELVA dan cuenta de un desgraciado accidente ocurrido a bordo del vapor austriaco "Ludovico", fondeado en dicho puerto.

LUCHAANDO sobre cubierta el cocinero y un marinero de la dotación, tuvieron la desgracia de caer por una escotilla que se hallaba abierta, yendo a parar al fondo de la bodega.

El marinero quedó muerto en el acto, y el cocinero ha tenido que ser conducido en gravísimo estado al hospital.

DIJERON Lisboa comunican que el partido democrata trabaja con gran actividad para concurrir a las próximas elecciones legislativas.

SEGUN noticias de Veracruz, el último sábado ha salido de dicho puerto para el de la Habana, el vapor correo de la Compañía Transatlántica "Manuel Calvo".

LAS últimas noticias de Reus, comunicadas desde Barcelona, dicen que aún no se ha solucionado el conflicto obrero de la fábrica de hilados y tejidos "Fábrica Aragónera", habiendo indicado los propietarios cerrar la fábrica.

SE ha registrado en el Observatorio del Ebro un temblor de tierra, cuyo epicentro se halla a 160 kilómetros de distancia.

LA ROMERIA DE LA "CARA DE DIOS"

Dice nuestro querido colega La Semana Parroquial: "A LOS PERIODICOS COTICICOS. La Semana Parroquial se dirige a sus queridos hermanos mayores El Universo, Correo Español, DEBATE y Siglo Futuro para pedirles un favor, y es que, cada uno en su respectivo tono, llame la atención de las autoridades civiles para que no consentan los desmanes y sacrilegios que suelen cometer algunos en Madrid el Viernes Santo por la mañana en los alrededores de la capilla de la Cara de Dios.

Eso debe ser prohibido, por decoro público, por dignidad cívica, por civilización y, sobre todo, por respeto a la Religión del Estado, a la Religión del pueblo español, a la Religión católica, única salvadora y verdadera.

Nuestros hermanos mayores, los periódicos mencionados, seguramente escucharán nuestro ruego, sobre todo teniendo en cuenta nuestro privilegiado carácter de órgano de las Juntas parroquiales y del Consejo diocesano. Somos el hijo menor de la Iglesia, como José, pero también el más querido.

¡Mí, hermanos a nuestros hermanos! ¡Como no escuchar el ruego de La Semana, si lo que nos aconseja es insistir en lo que venimos haciendo año tras año,

por impulso propio, y a petición de los vecinos del barrio en que la intolerable profanidad se perpetra? Siendo alcalde el digno señor vizconde de Eza logramos alguna manera de represión, aunque insuficiente. ¡Seremos menos felices en nuestra gestión ante el Sr. Prast?

EL "F-4" A FLOTE

Comunican de Honolulu que el submarino norteamericano F-4, que se fué a pique haciendo prácticas de tiro, ha sido hallado a 300 pies de profundidad, esperando ponerlo a flote en breve plazo.

Se cree que los 25 hombres que tripulaban el sumergible habrán perecido por asfixia.

ARROLLADO POR EL TREN

UN HOMBRE MUERTO. Al marchar por la vía férrea, camino de su casa, sita en el camino de Yeseros (Pueblo de Valdecañas), el cobrador del tranvía núm. 88, Crisanto Santa María, de treinta y tres años de edad, alcanzó un tron de la línea de Zaragoza, dejándole horriblemente destrozado.

El cadáver no fué descubierto hasta las primeras horas de la mañana de ayer. El Juzgado de Valdecañas practicó las diligencias propias del caso.

El desgraciado deja viuda y cuatro hijos.

EN BILBAO

UN INCENDIO

A la una y media de la madrugada se ha declarado un enorme incendio en un chalet de la calle de Ercilla, propiedad de la viuda de Astorkui.

El vecindario está alarmado. Se ha quemado un piso y la azotea donde había un taller de fotograbado.

El fuego continúa, trabajando los bomberos para extinguirlo e impedir que se propague a las casas contiguas.

DIA DE RETIRO

En el convento de María Reparadora (Torrijá, 14), se celebrará día de Retiro, dirigido por el R. P. Juan Francisco López, S. J., comenzando el Jueves Santo a las siete de la tarde con la Hora Santa; el viernes, a las diez y media de la mañana, se hará la Meditación; a la una y media Ejercicio de las Sete Palabras y a las cinco de la tarde terminará con el sermón de Soledad.

Este Retiro es solamente para señoras.

TRIBUNALES

Muerte de un matutero. Eduardo Sala Diaz era un conocido matutero del barrio de Bellas Vistas y de feroces instintos, hasta el punto de haber tenido serias cuestiones con la Policía y Guardia civil, siendo considerado como persona de malos antecedentes.

En la tarde del día 6 de Mayo del pasado año, pretendió introducir carne, como otras, sin abonar los derechos correspondientes, moviendo una discusión con los vigilantes sanitarios de servicio en el lugar que esto ocurría, que era en el cerro del indicado barrio.

En la discusión trató de agredir a varios vigilantes, entre éstos a José San Mateo García (a) Rompetechos, y tan seria fué la amenaza y actitud agresiva del matutero, que José, para defenderse, utilizó el revólver que llevaba, haciendo un disparo contra su agresor, produciéndole una herida en la región torácica, sobre el cuarto espacio intercostal, que le ocasionó la muerte a los pocos momentos.

En la tarde de ayer compareció José San Mateo García ante el Jurado, reunido en la Sección primera, a responder del delito de homicidio de que le acusaba el fiscal, Sr. Soler, y para el que solicitaba la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal.

El defensor del procesado, que lo era el distinguido letrado D. José Alvarez Arranz, mantenía el criterio de que aunque existiera el delito, concurría a favor de su defendido la eximente de legítima defensa y, por tanto, se imponía la absolución del acusado.

Practicada la prueba por parte del defensor muy bien dirigida, y en la que se puso de manifiesto lo justificado de la defensa del procesado, el fiscal retiró la acusación que en un principio mantenía en contra de él, y la Sala en su resolución lo declaró absuelto libremente.

TOROS Y TOREROS

Renovación de abonos. Hoy martes es el día señalado para la renovación de abonos a la temporada próxima en la siguiente forma: filas de tendido (de la 6 a la 11), de nuevo de la mañana a noche la tarde y de dos y media al anochecer, el despacho de la calle de la Victoria; gradas (filas de la primera a la cuarta), a igual hora, en el de la calle del Pozo (Reia), y gradas, en el de la calle de Arriaba.

La corrida de inauguración. Será de ocho toros en vez de seis y en él tomarán parte los diestros Pastor, Cobarría, Paño Madrid y Algababo II, que tomará la torertería.

Mañana miércoles, a las mismas horas, las de Tendido, Tabloncillos, Balconillos, Sobrevueltas y Meseta del Toril, en la calle de la Victoria.

A las mismas horas, Gradas: Delanteras Fijas y Tabloncillos, en la calle del Pozo (REJA).

A las mismas horas, Barreras, Contrabarreras, Delanteras de Tendido.

A nuestros criptores y paqueteros. Rozamos a nuestros favorecedores que no se hallen al corriente en el pago de sus suscripciones que, para facilitar la buena marcha de la administración del periódico, tengan la bondad de remitirnos el importe de sus descubierto.

danelos, porque es para ellos una cuestión de honor, además de envolver una importancia extrema para los aliados.

La operación no se ha realizado ya por esperar a que se incorporen a la escuadra inglesa los acorazados que se están esperando.

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

OTRO CRUCERO INGLÉS A PIQUE NORDEICH 29 (23.30). De Constantinopla desmienten lo que se dice en Inglaterra acerca de que desde el día 18 las tormentas no les dejan operar en los Dardanelos.

Los aviones turcos se han elevado sobre la escuadra aliada, y han observado que un crucero francés se ha ido a pique con la tripulación, por efecto de un torpedero que fué lanzado desde tierra.

LOS INGLESES OCUPAN A TENEDOS

Un telegrama de Atenas dice que Tenedos que las tropas anglo-francesas evacuaron a Lemnos, embarcándose con rumbo desconocido en una gran flota de transportes, acompañados por cruceros ingleses.

Se confirma que los ingleses han ocupado a Tenedos, estableciendo la censura de los telegramas.

ACUERDOS DEL GOBIERNO ITALIANO

De Roma telegrafían a Le Matin que ayer se reunió el Consejo de ministros, tomando acuerdos de extraordinaria importancia.

COMUNICACION OFICIAL

BOMBARDEO DE LOS FUERTES Y BATERIAS DEL BOSFORO

Un buque de cuatro palos, volado DEL MINISTRO DE MARINA

La flota del mar Negro bombardeó ayer domingo los fuertes exteriores y baterías del Bósforo, mientras los aviadores rusos ejecutaban diversos reconocimientos, rectificando la puntería de la escuadra y arrojando ellos mismos bombas sobre las obras de fortificación de ambos lados del Estrecho.

Los torpederos turcos trataron de hacer salida, pero tuvieron que retirarse ante la violencia del fuego ruso.

Un buque de cuatro palos de gran porte, de matrícula turca, recibió varias granadas, volando con todos sus tripulantes.

LA NEUTRALIDAD DE RUMANIA

El ministro de Rumania en Londres, de regreso de un viaje a Bucarest, ha declarado que Rumania continúa observando igual actitud de neutralidad, y que se halla dispuesta a cumplir lealmente sus obligaciones, salvo guardando sus intereses como potencia neutral.

Respecto a este punto, ha afirmado el ministro rumano, no existe divergencia alguna en Rumania, y todos los partidos aprueban la continuación de esta política.

El ministro declaró también que todos los rumores referentes al tránsito de pertrechos militares por territorio rumano con destino a Turquía carecen en absoluto de fundamento.

Muy al contrario—añadió—; cualquier tránsito de material de guerra, sea de la clase que quiera, con destino a Turquía ó a otro país cualquiera, es absolutamente imposible por la estrechísima vigilancia que ejercen las autoridades militares.

LOS VIVERES EN ALEMANIA

La Prensa alemana publica la siguiente declaración del subsecretario de Hacienda, Sr. Michaelis:

"En vista de que el consumo de alimentos ha quedado regularizado, y que el pueblo entero se ha convencido de la necesidad de limitar sus necesidades, yo puedo declarar con toda seguridad que es absolutamente cierto que nuestras existencias de cereales serán suficientes hasta la nueva cosecha, es decir, hasta principios del mes de Agosto próximo.

Tenemos además un fondo de reserva que se compone del 20 por 100 de todas las existencias."

EL CASO CASEMENT

El Mercurio de Suavia publica un despacho de Copenhague, del 21, en el cual se dice que el Gobierno inglés se ha visto al fin obligado a adoptar medidas en el asunto del ministro inglés Findlay, en Cristianía.

Poco después de conocerse la acusación de sir Robert Casement contra el ministro Findlay, éste último ha sido licenciado por tiempo indeterminado, pero parece que en aquella fecha se había decidido ya el que Findlay no volverá a ocupar su puesto.

El diario London News dice que se le ha concedido al ministro en cuestión su dimisión definitiva para el 30 de Abril.

NOTAS BREVES

Desde Londres comunican que en la Academia Rumania se ha dado una conferencia, en la que se afirmó que las glorias de los Imperios centrales tendían al mantenimiento del statu quo, y que el único que se podía desear que las potencias en cuestión firmasen paz era el comercio marítimo y neutral.

Por otra parte, el diario alemán Frankfurter Zeitung publica unas notas del embajador ruso en Berlín, quien asegura que su Gobierno sigue decidido a observar la más estricta neutralidad.

El Gobierno francés ha publicado una nota oficial dando detalles de la guerra de zapa que actualmente se mantiene en la selva del Argona, donde las trincheras alemanas y francesas se hallan tan próximas, que la lucha se verifica con granadas de mano ó bombas.

Comunican de Pola que el Emperador de Austria ha recibido en audiencia especial al capitán de Caballería Levand, que ha sido el último oficial que abandonó Przemysl, en compañía del teniente Stenger.

El Almirantazgo inglés ha publicado una nota pretendiendo demostrar que la pérdida de buques ingleses, a causa del bloqueo de los submarinos alemanes, es insignificante y no ha influido en la marcha del comercio marítimo del Reino Unido.

BODAS DE PLATA

Con motivo de celebrar sus bodas de plata el muy ilustre Sr. D. José Hospital, deán de la Santa Iglesia Metropolitana de Valladolid, ha recibido del eminentísimo señor Cardenal Vico la siguiente carta, que demuestra el aprecio en que tiene Su Santidad el Papa Benedicto XV al culto y virtuosos deán vallisoletano.

"Roma-Marzo-15 de 1915. Ilustrísimo Sr. D. José Hospital, deán de S. I. M. de Valladolid. Con mucho gusto pegué en conocimiento de usted que Su Santidad el Papa Benedicto XV, en audiencia privada que se ha dignado otorgarme, ha querido conceder a usted su Apostólica Bendición con motivo del XXV aniversario de la elevación de usted a la alta dignidad que con tanto celo y acierto ha venido desempeñando.

Al mismo tiempo, queriendo dar a usted una prueba de su paternal afecto, ha concedido una indulgencia plenaria a todos aquellos que, cumpliendo las condiciones prescritas de confesión y comunión, etc., etc., tomen parte en los actos que se celebren para conmemorar tan fausto acontecimiento.

Y al comunicar a usted estas valiosas concesiones del augusto Pontífice, reciba también mis sinceras felicitaciones, deseándole que el Señor le colme de bendiciones.

Por nuestra parte, enviamos nuestra sincera y efusiva felicitación al ilustre deán de la Metropolitana de Valladolid, Sr. Hospital, tanto por la distinción de que le ha hecho objeto el Soberano Pontífice, como con motivo de la celebración de sus bodas de plata.

AVE MARIA

Comidas que en la presente Semana Santa se repartirán en esta piadosa y benéfica Congregación:

Día 1, Jueves Santo.—A las nueve, reparto reglamentario de 50 panes y 50 reales a otras tantas viudas pobres.

A las once, la ceremonia del Lavatorio a 12 pobres y un niño, a cuyo acto seguirá el reparto de comida a los mismos, costeado por el señor Hermano Mayor, prolector, decano y consiliarios.

Dicha comida consistirá en: potaje, tortilla de patatas, arroz con almejas, bacalao rebozado, pescadilla frita, besugo en escabeche, empanada de merluza, empanada de sardina, lata de pescado en conserva, torrijas, bollos, naranjas, queso de bola, arroz con leche, pan, vino, tabaco y limoneras de tres pesetas.

Día 2, Viernes Santo.—A las doce comida a 40 mujeres pobres, costeada por varios piadosos congregantes.

Día 3, Sábado Santo.—Comida a 72 mujeres pobres, costeada por el excelentísimo señor conde de Eleta, en sufragio de su señor padre.

EL TORPEDERO NÚMERO 1

Espérase mañana en este puerto el torpedero núm. 1.

Desde que fué anunciada la llegada, varias bandas de música recorren la población.

El alcalde ha publicado un entusiasta bando de invitación a todo el vecindario para que acuda a recibir al buque.

A este le será tributada, en el momento de llegar, una calurosa manifestación.

En honor de los marinos se preparan banquetes y otros agasajos, formando parte del programa una expedición al Observatorio del Ebro y al azul de Cherta.

Se elogió unánimemente a la Junta de la Liga marítima local, que pretende crear en el Ebro un puerto de refugio para una escuadrilla de torpederos y de submarinos.

Información política.

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

El Sr. Dato despachó ayer mañana con Su Majestad.

El Rey firmó un decreto abriendo un concurso para la presentación de anteproyectos con destino al monumento que en honor de Cervantes ha de ser erigido en la plaza de España, de esta corte.

El plazo señalado para la presentación es el de cuatro meses, a contar desde el día en que el decreto se publique en la Gaceta.

Despacharon también con S. M. los ministros de Estado y Justicia.

Desde Palacio se trasladó el Sr. Dato al Ministerio de la Gobernación, donde se hallaba el alcalde de Valencia, con el cual y con el Sr. Sánchez Guerra conferenció, consiguiendo que dicho funcionario retrasase la dimisión que tenía presentada.

Declaró el Sr. Dato a los periodistas que el Gobierno está altamente satisfecho de los servicios del alcalde mencionado, y que no había en realidad motivo alguno para la dimisión del mismo.

No resulta cierto, según informó también el Sr. Dato, que hubiera dimisión su jefe de la fuerza conservadora valenciana el Sr. D. Antonio Lázaro.

Recogiendo las frases afectuosas que el Universo de ayer dedica a la señora de Dato, al hablar del atropello de dos niños por un automóvil oficial, ocurrido hace días, el presidente del Consejo hizo constar que agradece muy sinceramente las manifestaciones de nuestro querido colega, pero que le interesa hacer constar el error sufrido, pues no fue su automóvil el causante del doble atropello, sino, según se dice, el del señor presidente del Congreso.

Telegrafa oficial de Tetuán hace saber que el Rfo Martín ha vuelto a experimentar una gran crecida, tan importante, que ha obligado a retirar la guarnición de los bloques de la orilla izquierda.

Se repondrá dicha fuerza en el momento de las aguas lo consienta.

De Melilla dicen que anteayer, a las diez y ocho, un terremoto abrió cinco grietas en la fachada Sur de la Torre de San Juan y otras dos en las almenas del mismo fuerte.

En Larache unos malos bandidos han robado un rebano en la kabila de Wad-Rás.

En Regalía se han presentado, fugados de Wad-Rás, donde estaban prisioneros, dos pisanos llamados Lorenzo Salinas y Benito Torres.

POR LOS MINISTERIOS

DE HACIENDA

Según los datos definitivos que publica la Intervención general, lo recaudado en los dos primeros meses del año corriente, asciende a 262.07 millones de pesetas; cifra que acusa un aumento de 55.87 millones con relación a igual período del año anterior.

Pero como en dicho total figuran cien millones por el producto obtenido de la negociación de Obligaciones del Tesoro, contra 90 millones realizados en el mismo período del ejercicio anterior, deducidos esos recursos extraordinarios, resulta en los ingresos de las contribuciones, impuestos y rentas, una baja de 24.13 millones de pesetas en los dos primeros meses de este año.

Los pagos formalizados en el mismo período ascienden a 148.58 millones de pesetas, con aumento de 8.18 sobre iguales meses del año 1914.

Los pagos formalizados con aplicación al Presupuesto en curso y resultados de ejercicios cerrados, no comprenden todos los efectuada, porque siendo los ingresos 262 millones y 148 los pagos, sobrarían 113 millones, y no hay la fortuna de que exista ese sobrante en el Tesoro.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Instalados.

Se desestima la instancia de D. Juan Fernández Amador de los Ríos, catedrático de Geografía e Historia del Instituto de Pamplona, que solicita se le nombre catedrático, en propiedad, de Geografía del Instituto del Cardenal Cisneros.

DE ESTADO

Ratificando la Convención de Berna sobre propiedad literaria.

Notas de sociedad

BAUTIZO

Se ha verificado el bautizo del hijo de los señores de Ustia y Cobas (D. Jesús), imponiéndole el nombre de su padre, y apadrinándole la condesa viuda de Arenteales y su hijo, el poseedor del título.

ENFERMOS

El barón del Castillo de Chirel continúa muy mejorado de su enfermedad, y sigue recibiendo en estos días numerosas manifestaciones de simpatía y afecto.

Se encuentra restablecido de su afección gripal el senador marqués de Canillejas.

FUNERALES

En la iglesia de las Calatravas se celebró una Misa en sufragio por la señora de Alendosalazar, costada por la Asociación de Señoras que preside S. M. la Reina, y que tiene por objeto procurar recursos para la suscripción nacional en favor de las víctimas de la campaña de Africa.

La señora de Alendosalazar era tesorera de la Junta central, a la que prestó grandes servicios, y ésta, por iniciativa de la Soberana, dispuso la celebración del acto.

La augusta señora, que tanta distinción profesaba a la finada, fué al templo acompañada de la duquesa de San Carlos y del duque de Santo Mauro, siendo recibida bajo palio y a los acordes de la Marcha Real.

Su Majestad ocupó un sillón con reclinatorio, colocando en el presbiterio, a la derecha del altar mayor, y acto seguido comenzó la Misa, en la que ofició D. Gabriel Palmer, capellán de honor de S. M.

Entre las muchas señoras que concurrieron al acto figuraban la señora de Dato, esposa del presidente del Consejo; las duquesas de Fernán Núñez, Santo Mauro, Maqueda, Vistahermosa, Ahumada y viuda de Sotomayor; marquesas de la Mina y Comillas; condesas del Serrallo, Torre-Arias, Maeda y Mirasol, y otras damas de la Asociación.

También asistieron el ex ministro señor Alendosalazar, el ex subsecretario de Estado Sr. González Hontoria y demás individuos de la familia de la finada; el conde de Aybar y otras personas del alto séquito palatino, y numeroso público.

Terminado el acto, la Reina fué despedida con los mismos honores.

En el vestibulo halló la Soberana al señor Alendosalazar, a quien renovó el pésame en términos muy afectuosos.

Autorizando al cónsul de España en Asunción para firmar un Tratado de arbitraje con la República del Paraguay.

El sulfato de cobre.

Como resultado de las gestiones practicadas por el embajador de S. M. en Londres, el Gobierno británico le ha comunicado que en su deseo de atender a las demandas del Gobierno español, espera que le sea posible la concesión de licencias para la exportación de sulfato de cobre a España hasta un total de 3.500 toneladas, limitando a las necesidades de la Gran Bretaña y de los países aliados el obligación a establecer esa limitación.

Se necesita a los importadores españoles que obtengan las licencias del departamento comercial de Guerra por el procedimiento ordinario, sometiendo al propio tiempo un duplicado de la solicitud al Foreign Office, por intermedio de nuestra Embajada en Londres.

El apresamiento del "Daisy".

Según nos han manifestado en el Ministerio de Estado, en cuanto el señor marqués de Lema tuvo conocimiento de que había sido apresado el vapor Daisy, cargado de naranjas, telegrafió al embajador de S. M. en Londres, para que practicara con urgencia las oportunas gestiones cerca del Gobierno inglés, a fin de que se autorizase a dicho barco para proseguir su ruta.

Comunicada esta gestión a los cosecheros interesados, han telegrafiado al ministro de Estado, expresando su reconocimiento por la prontitud con que había sido atendido su ruego.

DE GRACIA Y JUSTICIA

Real decreto nombrando Obispo auxiliar de la archidiócesis de Toledo al doctor don Juan Bautista Luis y Pérez, canónigo de la Metropolitana de Valencia.

Otro nombrando canónigo de la Santa Iglesia Colegial de Soría a D. Francisco Granell y Montón.

Otro indultando a Francisco Felices López, condenado por la Audiencia de Almería.

Otro indultando a Julián Laines García, condenado por el Tribunal Supremo.

Otro indultando a Julio Jiménez de la Cruz, condenado por la Audiencia de Avila.

Otro indultando a Fausto Martín Velasco, condenado por la Audiencia de Toledo.

Otro indultando a Juan de la Cruz Figueroa Velasco, condenado por la Audiencia de Madrid.

Otro nombrando abogado fiscal de la Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo a D. Lorenzo Moret.

Otro nombrando fiscal de la Audiencia territorial de Oviedo a D. Ceiso Torres.

Otro nombrando fiscal de la Audiencia de Santander a D. Emilio Sierra.

Otro nombrando magistrado de la Audiencia de Pamplona a D. Juan Infante.

Otro nombrando magistrado de la Audiencia de Murcia a D. José María Rey Heredia.

Firma del ministro.

Por Real orden de Gracia y Justicia fecha 27 del corriente mes, ha sido jubilado el registrador de la Propiedad de San Sebastián, D. José María Prado y Beltrán.

DE GOBERNACION

Por la tarde.

El ministro de la Gobernación recibió ayer tarde la visita del nuevo director de Comercio, Sr. Aparicio, con el que celebró una breve conferencia.

De ello dió cuenta a los periodistas, a quienes también dió que el ministro de Hacienda es probable que marche a Ronda, donde pasará unos días entregado al reposo.

DE MADRUGADA

El subsecretario de Gobernación dió esta madrugada a los periodistas que en el hundimiento de la mina "Antón" (término municipal de Córdoba) ha perecido el obrero Manuel Benavente.

Hoy sale para Andalucía, donde pasará la Semana Santa, el ministro de Hacienda.

Regresó ayer de Barcelona el ex ministro Sr. Suárez-Villa.

Poco después de su llegada visitó al conde de Romanones, al que dió detallada cuenta de su viaje.

Entre otras distinguidas personalidades, fueron ayer recibidos por S. M. el Rey el ex ministro Sr. López Muñoz y el general Bascarrán.

Para presentar sus respetos a la Reina Doña Victoria, estuvo también en Palacio la marquesa de Viana.

LA PRINCESA DE SALM-SALM

Ayer por la mañana salieron en automóvil la Reina Doña Cristina y la Princesa de Salm-Salm, dando un paseo por la población y visitando después en sus residencias a la Infanta Doña Isabel y a los Infantes Don Carlos y Doña Luisa.

Por la tarde estuvieron paseando reunidos, en automóvil, por la Castellana y calles cercanas los Reyes y la Princesa de Salm-Salm, regresando a Palacio al anocheecer para tomar el té, saliendo de nuevo la Princesa, dirigiéndose a la Embajada de Austria-Hungría.

OBSEQUIO REGIO

Para el Apostolado de señoras de Puerto Real, ha regalado S. M. el Rey una elegante mesa licorera.

En el Ateneo.

Ayer dió en el Ateneo una conferencia acerca del tema "La guerra naval", el excelentísimo señor D. Victor María Concas, vicealmirante y ex comandante del Infanta María Teresa.

Comenzó hablando de las unidades de combate, estudiando los elementos que integran un buque; la estabilidad de éstos y sus inconvenientes.

Halla que, como naves, las de guerra son muy malas, inferiores a las mercantes.

lidad, prometiendo tratar por completo el tema de la conferencia, pero como lo que es, como se diría hispanófilo.

Dice que toda operación por mar es contra la tierra, y que hay que hacerla con buques. Estos y costa, son indispensables. Por esto Suiza, comprenderéis todos, que es poderosa en su defensiva marítima.

Estudia las condiciones de Alemania, desde el punto de vista de su defensiva marítima, y deduce que sus costas están muy bien defendidas, pero no así su comercio por mar.

Aduce datos estadísticos para poner de manifiesto los grandes perjuicios que un bloqueo acarrea.

Emina la actuación de las naciones belligerantes, unas contra otras, en lo que hace relación al bloqueo.

Afirma que en lo que se llama gran guerra naval, el más poderoso vence siempre que puede contar con el tiempo como aliado.

Estudia la rivalidad marítima de Inglaterra con Alemania; como ésta se dedicó a fomentar la escuadra y como en respuesta a esto Inglaterra fortificó a Dover y constituyó bases navales en Cromarty y Rosyth, y llevó la casi totalidad de sus barcos del Mediterráneo hacia el mar del Norte, en tanto que Francia, de acuerdo con ella, llevaba sus mejores buques a Tolón.

Las escuadras alemana y austriaca, fundadas hoy en sus respectivos puertos, imitaban toda operación en gran escala a los aliados; pero esto no es triunfar, porque la guerra naval tiene su última objetividad en el agotamiento del contrario.

La acción contra los Dardanelos no es en realidad una verdadera guerra naval, sino lo que se llama un ataque a tierra. En ésta hay de notable el que a pesar de que en tal clase de operaciones, la acción suele ser mixta, en ésta los aliados sólo actúan por mar, sin que hasta ahora se hayan decidido a realizar desembarcos para atacar a la par por tierra.

Esto es tan importante, que sin ello, aún destruidos todos los fuertes, la escuadra no pasaría los Dardanelos, pues tendría que quedar encerrada en el mar de Mármara. Para pasar, es preciso dominar en la Península de Gallipoli.

Hablando del fracaso de la escuadra aliada en los Dardanelos, dice que su opinión particular es la de que alguno de los buques que se hundieron debió de ser por explosión de minas que llevaba a bordo.

Oree que la operación no es en realidad contra Constantinopla, lo que se dirige, sino a apoderarse de la Península de Gallipoli, bocado tan exquisito, que de fijo todos lo apetecen. Quizás por esto no hubo aún desembarcos y se lleva con gran lentitud las operaciones de los Dardanelos, que no son inexiguables. Y tal vez esta Península sea causa de algunos mojicones desués de firmada la paz que terrine con el conflicto actual; pues Grecia, Rusia, Bulgaria, Francia e Inglaterra, difícilmente llegarán a un acuerdo sobre quién ha de ser el dueño de tal tierra.

Terminó su conferencia exponiendo cuáles son las verdaderas características de la gran guerra naval, y afirmando que quien domine el mar será el dueño del mundo.

Círculo de Obreros de San Isidro.

El domingo tuvo lugar la solemne inauguración del nuevo domicilio de la Asociación de Propietarios del monte de S. govia, que la Junta del Círculo Católico de Obreros de San Isidro ha ofrecido en su propio local a dicha Asociación.

En nombre del Círculo de Obreros, su presidente, el doctor de Balón, y su capellán, D. Bernardo Machuca, ofrecieron la nueva casa a la Asociación de Propietarios, contestando, en nombre de ésta, el presidente, don Manuel de Bofarull y Rosarín.

Real Academia de la Historia.

A la última sesión celebrada por esta Real Academia, asistió por primera vez el nuevo académico Sr. Puyol.

El padre Fita presentó el segundo tomo de la Biblioteca Patrum Latinarum Hispaniensis, que contiene importantes documentos del Archivo de la Corona de Aragón, de Barcelona.

Se aprobó el informe de la Comisión para el Premio a la Virtud y se leyó el del Premio al Talento.

Finalmente se leyeron varios informes de obras, levantándose la sesión.

Real Academia de la Historia.

A la última sesión celebrada por esta Real Academia, asistió por primera vez el nuevo académico Sr. Puyol.

El padre Fita presentó el segundo tomo de la Biblioteca Patrum Latinarum Hispaniensis, que contiene importantes documentos del Archivo de la Corona de Aragón, de Barcelona.

Se aprobó el informe de la Comisión para el Premio a la Virtud y se leyó el del Premio al Talento.

Finalmente se leyeron varios informes de obras, levantándose la sesión.

Real Academia de la Historia.

A la última sesión celebrada por esta Real Academia, asistió por primera vez el nuevo académico Sr. Puyol.

El padre Fita presentó el segundo tomo de la Biblioteca Patrum Latinarum Hispaniensis, que contiene importantes documentos del Archivo de la Corona de Aragón, de Barcelona.

Se aprobó el informe de la Comisión para el Premio a la Virtud y se leyó el del Premio al Talento.

Finalmente se leyeron varios informes de obras, levantándose la sesión.

Real Academia de la Historia.

A la última sesión celebrada por esta Real Academia, asistió por primera vez el nuevo académico Sr. Puyol.

El padre Fita presentó el segundo tomo de la Biblioteca Patrum Latinarum Hispaniensis, que contiene importantes documentos del Archivo de la Corona de Aragón, de Barcelona.

Se aprobó el informe de la Comisión para el Premio a la Virtud y se leyó el del Premio al Talento.

Finalmente se leyeron varios informes de obras, levantándose la sesión.

Real Academia de la Historia.

A la última sesión celebrada por esta Real Academia, asistió por primera vez el nuevo académico Sr. Puyol.

El padre Fita presentó el segundo tomo de la Biblioteca Patrum Latinarum Hispaniensis, que contiene importantes documentos del Archivo de la Corona de Aragón, de Barcelona.

Se aprobó el informe de la Comisión para el Premio a la Virtud y se leyó el del Premio al Talento.

Finalmente se leyeron varios informes de obras, levantándose la sesión.

Artillería, el día 1, a las once y a las cuatro, respectivamente.

Clasificaciones.

Ha sido declarado apto para el ascenso el comandante de Infantería D. Luis León Núñez.

Llamamiento a filas.

Hoy se publicará en el Diario Oficial el Ministerio de la Guerra el llamamiento a filas, para recibir la instrucción militar, a los reclutas de cupo de instrucción del reemplazo de 1914, con las instrucciones correspondientes para su cumplimiento, y a la vez la autorización para conceder licencias cuatrimestrales a los del cupo en filas de 1912, con la instrucción también para llevarlo a efecto.

Residencia.

Se le autoriza para fijarla en Madrid al general de división de la sección de reserva D. Pedro del Real.

Matrimonio.

Se concede Real licencia para contraerlo al oficial tercero de Intendencia D. Salvador Salinas García.

MELILLA JUGUETES FINOS Y BARATOS BARQUILLO, 6 duplicado

EL DÍA EN EL AYUNTAMIENTO

Visita de inspección.

El alcalde ha visitado la escuela municipal de la calle de Génova, núm. 6, en la que se están haciendo obras que permitirán abrir dicha escuela en breve plazo, dando orden de mejorar los servicios higiénicos por no encontrarlos en buenas condiciones.

La estufa del Retiro.

Se ha comenzado la plantación de rosales en el Retiro alrededor de la estufa de Salamanca.

Una petición.

El alcalde ha dirigido una comunicación al señor ministro de Instrucción pública interesándole la cesión de una pequeña parcela de terreno de la Escuela de Veterinaria con fachada a la calle de Peña de Francia, con vuelta a la del Casino, para la apertura y prolongación de ambas calles, mejora de importancia para aquella barriada.

Conflicto de inquilinato.

La Comisión ejecutiva que días pasados fué detenida a requerimiento y bajo la responsabilidad de D. Luis Ardanaz al intentar penetrar en el domicilio de dicho señor para practicar las diligencias de embargo por débitos de impuestos municipales, ha presentado una querrela contra el citado señor por detención arbitraria.

Reparto de premios.

En la Casa de Cisneros celebróse ayer, a las seis de la tarde, el reparto de premios obtenidos en el decimoctavo concurso efectuado por el Comité Femenino de Higiene popular, entre las clases obreras del distrito de Buenavista.

El estudio presidencial fué ocupado por el alcalde Sr. Prast, el concejal Sr. Alvarez Aranz, la condesa de Montarroy y varias señoras del Comité.

La señora de Alejandro leyó una interesante Memoria haciendo resaltar la importancia del acto que se realizaba.

El alcalde pronunció también breves palabras, efectuándose acto seguido el reparto de los premios.

EL CORAZÓN DE JESÚS

ITU REINARÁS!...

MÁS CONSAGRACIONES

En Madrid han consagrado al Sagrado Corazón de Jesús sus hogares los condes de Torrealta, los duques de Pino Hermoso, los duques de Oñeca, D. José Primo de Rivera y marqueses de Corbea.

También ha tenido lugar en las Escuelas parroquiales de Santa Bárbara y en la Escuela nacional de la calle de las Huertas, y en la Escuela de niñas de la Real Casa y Patrimonio, con gran solemnidad.

En casa de D. Luis Alvarez y Fernández dirigió el acto el muy ilustre Sr. D. Mariano Morlans, con asistencia de unas 150 personas.

Ultimamente se ha verificado en casa de D. Benedito Alonso, de D. José Garín Mel, de D. Gorgonio González, doctor de la Beneficencia Municipal, por el párroco de Santa María; de D. Nicolás Hernández Luengo, recitando su hijo Jesús la poesía "Entra, Señor", y en la de D. Nicolás Hernández, bedel del Instituto del Cardenal Cisneros, con asistencia de unas 50 personas.

En Sevilla la Nueva (Madrid), las Escuelas de doña Emilia Romo; en Ciempozuelos, en casa del abogado D. José López Rodríguez, por el señor cura párroco, con asistencia de las Marías del Sagrario, que cantaron piadosos himnos.

En Alcañal, el muy ilustre Sr. D. Práxedes Pinilla, haciendo la Consagración D. Alfonso Santamaría.

En Burgos, ha sido consagrada con toda solemnidad al Sagrado Corazón la Escuela Normal de Maestras.

Al acto asistió el excelentísimo señor Obispo de la diócesis y una gran multitud de personas distinguidas.

En Salas de los Infantes ha tenido lugar tan hermosa ceremonia en las tres escuelas públicas y en casa del señor cura párroco, con gran concurso.

En la diócesis de Vitoria, ha tenido lugar esta ceremonia en el Colegio y Residencia de las Maristas de Canejo, en el Asilo de San José de Guarnizo, en casa de D. Ventura Quereza, párroco de Luey; en los conventos de Búgidas, Carmelitas Descalzas y Clarisas de Azcoitia, en las Religiosas Siervas de Jesús y María, en el Hospital y en casa del señor arcipreste de Azcoitia.

En Plasencia, en el palacio de la condesa viuda de Trespalacios.

En Cuenca, en casa del médico D. Gabriel Hortalano.

Y en Zaragoza, en Sobradriel, en el palacio de la condesa viuda de Sobradriel, en las escuelas de niños y niñas y en casa del señor cura.

Las Hijas de María y Teresa de Jesús, de la parroquia del Salvador, se trasladaron, con el señor cura párroco, al domicilio de Eusebio Moreno, para socorrer a aquella familia necesitada y llevarla la imagen del Sagrado Corazón, a fin de que desde esa día fuera allí expuesta y venerada. Aquella madre, viuda con tres hijos pequeños, lloraba emocionada al colocar la imagen bendita en el lugar preferente de la casa, después de hecha la Consagración del hogar por el citado señor cura párroco.

EN CUARTA PLANA:

Originales de actualidad.



Muchos enfermos se hacen la ilusión de creer que la enfermedad de que sufren se irá lo mismo que ha venido: «ya se pasará» dicen. Grave error es este, pues a menudo acontece que en vez de pasar el mal va extendiendo de día en día sus estragos.

Para curarse es preciso hacer algo, hay que poner al organismo en condiciones de reaccionar victoriosamente contra los ataques de la enfermedad.

Las Pildoras Pink

son un regenerador de primer orden: enriquecen la sangre, tonifican los nervios, despiertan el apetito, dan fuerzas, favorecen las digestiones y estimulan el funcionamiento de los órganos eliminadores: hígado, riñones, intestinos. Por esto siempre dan excelentes resultados en todas las enfermedades que provienen de la pobreza de la sangre ó de la debilidad del sistema nervioso.

Las Pildoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

SUCESOS NOTICIAS

La temperatura.

El termómetro marcó ayer: A las ocho de la mañana, seis grados. A las doce, ocho. A las cuatro de la tarde, siete. Temperatura máxima, 11. Idem mínima, cinco. El barómetro marcó 694 mm. Lluvia.

Para conservar las facultades intelectuales tomad La Neurastina Chorro.

En el Banco de España se suscribieron ayer 388.000 pesetas en Obligaciones del Tesoro 4 por 100.

Con lo solicitado anteriormente, se eleva el suscrito a 46.690.000 pesetas. Falta por colocar 53.310.000 pesetas.

El mejor postre MERMELADAS TREVIANO

La razón social bancaria, que venía girando en Santiago y Villagarcía, bajo la denominación de "Olimpio Pérez é hijos", se llamará en lo sucesivo, y a causa del fallecimiento de aquél, "Hijos de Olimpio Pérez", cuya firma la llevan los Sres. D. Manuel y D. Julián Pérez Esteso y D. Marcelino Blanco de la Peña, socios de la misma, y como apoderado de la sucursal de dicha villa, don Manuel Castromil.

"GACETA"

El periódico oficial de ayer publica, entre otras, la siguiente disposición:

Fomento.—Reales órdenes concediendo la inscripción en el Registro especial creado por el art. 1.º de la ley de 14 de Mayo de 1908, a las Sociedades de Seguros Banco Agrícola Andalus y La Baloise.

Sidra Vereterra y Cangas preferida por cuantos la conocen.

NUESTRA SEÑORA DE LA NOVENA

CONGREGACIÓN DE ACTORES ESPAÑOLES

La Congreg

